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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Leia os trechos A, B e C e depois responda às questões de 1 a 5: 
 

Trecho A 

 “Não dê armas ao seu inimigo, mantenha sempre o autocontrole. Ocupe sua mente com coisas boas 

e úteis a você, faça planos, dê passos largos, estude, capacite-se, distraia-se com atitudes simples, tire um 

tempo para você mesmo, ouça boas músicas, veja bons filmes, vá ao cinema, tome um sorvete, veja o pôr 

do sol, entre nas águas geladas de alguma cachoeira.” (SANTOS, H. In: LUZ, D. C.; TOLEDO, I.; SITA, 

M. (Coord.). A arte da guerra: desperte o “Sun Tzu” que está dentro de você. São Paulo, Ser Mais, 

2015. p. 194). 

 

Trecho B 

 “O nascimento de Simon Arthur Henry Fitzranulph Basset, o conde de Clyvedon, foi recebido com 

muita alegria. Os sinos da igreja tocaram por horas, serviu-se champanhe à vontade no imenso castelo que 

o recém-nascido chamaria de lar e toda a aldeia de Clyvedon parou de trabalhar para participar dos festejos 

organizados pelo pai do jovem conde.  

 - Esse não é um bebê comum – disse o padeiro ao ferreiro. 

 Falou isso porque Simon Arthur Henry Fitzranulph Basset não passaria a vida como conde de 

Clyvedon. Esse era apenas um título de cortesia. O bebê – que possuía mais nomes do que qualquer criança 

de sua idade poderia precisar – era herdeiro de um dos mais antigos e abastados ducados da Inglaterra. E 

seu pai, o nono duque de Hastings, esperara anos por esse momento. 

 No corredor fora do quarto da esposa, ninando o bebê que chorava a plenos pulmões, o duque quase 

explodia de orgulho. Já beirando os 50 anos, assistira a seus amigos – todos duques e condes – produzirem 

um herdeiro após o outro. [...] Mas não o duque de Hastings.” (QUINN, J. O duque e eu. São Paulo: 

Arqueiro, 2020. p. 7). 

 

Trecho C 

 “O amor pode ser, e frequentemente é, tão atemorizante quanto a morte. Só que ele encobre essa 

verdade com a comoção do desejo e do excitamento. Faz sentido pensar na diferença entre amor e morte 

como na que existe entre atração e repulsa. Pensando bem, contudo, não se pode ter tanta certeza disso. As 

promessas do amor são, via de regra, menos ambíguas do que suas dádivas. Assim, a tentação de apaixonar-

se é grande e poderosa, mas também o é a atração de escapar. E o fascínio da procura de uma rosa sem 

espinhos nunca está muito longe, e é sempre difícil de resistir.” BAUMAN, Z. Amor líquido: sobre a 

fragilidade dos laços humanos. Rio de Janeiro: Zahar, 2004. p. 23). 

 
 

QUESTÃO 1 

Sobre os trechos acima, assinale a alternativa incorreta: 

 
a) (    ) O trecho A segue a tipologia dissertativa, em que predomina a apresentação e discussão de 

ideias. 
b) (    ) Na tipologia injuntiva, o objetivo é orientar o leitor a fazer algo, como se observa no trecho A.  
c) (    ) No trecho C, temos um exemplo de tipologia dissertativa, uma vez que o autor apresenta suas 

ideias sobre o tema do amor de uma forma abstrata. 
d) (    ) A tipologia narrativa pode ser encontrada no trecho B, porque há a presença de personagens e 

uma sequência de eventos que se sucedem no tempo.  

 
QUESTÃO 2 

Sobre o trecho A, marque a alternativa correta: 

 
a) (    ) Predomina neste trecho o uso do presente do modo indicativo, uma vez que se narra uma 

história recente. 
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b) (    ) Predomina neste trecho o uso do passado do modo subjuntivo, uma vez que se trata de uma 

enumeração de hipóteses, em que o falante não demonstra certeza sobre suas afirmações. 
c) (    ) Predomina neste trecho o uso do imperativo, uma vez que esse modo verbal é usado para dar 

orientação, dar ordens ou fazer pedidos. 
d) (    ) Predomina neste trecho o uso do pretérito perfeito do indicativo, uma vez que é o tempo usado 

para se expressar ações concluídas no passado.  

 
QUESTÃO 3  

Sobre o trecho B, é correto afirmar: 

 
a) (    ) O narrador em primeira pessoa apresenta ao leitor dois personagens: um bebê recém-nascido 

e seu pai de meia-idade. 
b) (    ) O nascimento da criança foi aguardado com ansiedade pelo pai. 
c) (    ) A autora sugere que, ao dar um nome muito longo ao filho, o duque de Hastings demonstrava 

a arrogância típica da aristocracia inglesa. 
d) (    ) 

 
O texto apresenta fala de um personagem, o que não é comum em textos narrativos. 

QUESTÃO 4 

Sobre o trecho C, é correto afirmar que: 

 
a) (    ) O autor inicia o trecho fazendo uma comparação de igualdade entre o amor e a morte, mas em 

seguida estabelece uma diferença entre eles. 
b) (    ) O autor afirma que o amor promete recompensas que nunca chegam para quem ama. 
c) (    ) O autor afirma que a vontade de escapar da paixão é mais forte do que a tentação de apaixonar-

se. 
d) (    ) O autor afirma que é impossível resistir à procura por um relacionamento amoroso menos 

problemático que o atual. 
 

QUESTÃO 5 

Sobre o vocabulário dos trechos acima, assinale a alternativa em que os termos sejam sinônimos: 

 
a) (    ) atemorizante (trecho C): amedrontador. 
b) (    ) cortesia (trecho B): boa educação. 
c) (    ) abastados (trecho B): tradicionais. 
d) (    ) ambíguas (trecho C): crescentes. 

 
QUESTÃO 6 

Assinale a alternativa que não apresenta erro de concordância verbal de acordo com a norma culta: 

 
a) (    ) Era cinco horas quando o caminhão estacionou em frente à loja. 
b) (    ) Os moradores da pequena cidade goiana demonstrava grande devoção ao santo padroeiro do 

local. 
c) (    ) Na campanha do time no campeonato de 1953, houve mais empates que vitórias. 
d) (    ) Os Estados Unidos apoia a Ucrânia na guerra contra a Rússia. 

 
QUESTÃO 7 

Assinale a alternativa que não apresenta erro de concordância nominal de acordo com a norma culta: 

 
a) (    ) O professor defendia que deveria haver menas disciplinas no ensino médio. 
b) (    ) Aquelas duas séries coreanas fizeram grande sucesso junto ao público feminino. 
c) (    ) Estudamos as literaturas americana e a inglesa. 
d) (    ) Encaminhamos anexo a nota fiscal. 
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Leia o texto abaixo e depois responda às questões 8, 9 e 10: 
 

Sabidamente, a Polícia é um dos poucos órgãos públicos, talvez o único, que está presente no 

cotidiano das pessoas, durante 24 horas por dia e que se presta a não só atender às demandas criminais, 

mas também assistir o cidadão, de forma imediata e emergencial, em seus momentos de dificuldade e 

angústia. Diariamente, em qualquer lugar e momento, ela é chamada a intervir sempre quando “algo que 

não deveria estar acontecendo está acontecendo e alguém deve fazer algo a respeito agora” e já!  

(BITTNER apud PROENÇA JÚNIOR; MUNIZ, 2007, p. 233, grifo dos autores). 

No imaginário social, em função da ampla difusão da mídia, as pessoas acreditam que a polícia lida 

mais com questões criminais e, sobretudo, com as mais violentas (homicídios, assaltos, tiroteios e 

sequestros), consideradas de maior gravidade e mais  ameaçadoras. Tal concepção, conforme observa Jorge 

da Silva (2003), muito influencia  um  maior  sentimento de insegurança na sociedade e também reforça 

na polícia e no policial a ideia de que deve ser priorizado o combate aos crimes, especialmente  os  de  

maior  potencial  ofensivo, em detrimento das questões menores.  

Como   consequência   desse   paradigma repressivo e militar, segundo define Jorge  da  Silva  

(2003),  temos  um  policial  de rua  mais  treinado  para  o  enfrentamento  e a  ação  (patrulhamento,  

abordagem,  busca, imobilização,  confronto,  captura,  escolta  e custódia)  do  que  para  o  diálogo,  a  

mediação ou a conciliação.  

Na   eclosão   de   conflitos   interpessoais, muito comuns  as  ocorrências  criminais  de menor  

potencial  ofensivo  e  não criminais, verifica-se   a   dificuldade   dos   policiais   no tratamento  dessas  

questões  de  forma  equilibrada, quando, por inabilidade, fazem uso da força e não do diálogo para 

solucionar os problemas.  Quando a palavra é usada, geralmente, é para advertir, disciplinar, moralizar, 

informar, orientar, aconselhar, arbitrar ou intimidar.  Muitas vezes, qualquer questionamento de alguma 

das partes é interpretado como um ato de desacato. 

A pesquisa revelou que o maior volume dos casos vivenciados pelo policial de rua é, nesta ordem, 

de natureza não criminal e criminal de menor potencial ofensivo.  Nesse sentido, indaga-se:  como os 

policiais lidam com essas situações que, muitas vezes, demandam mais preparo para tomada de decisão, 

poder de articulação e capacidade de diálogo? Que procedimentos eles têm adotado para administrá-las? 

Quais se mostram mais complicadas? Quais os fatores que mais dificultam sua intervenção? (SILVA, 

Washington França da. Mandato policial na prática: procedimentos policiais no atendimento às ocorrências 

criminais e não criminais. Revista Brasileira de Segurança Pública - Ano 4    Edição 6    Fev/Mar 2010). 

 
QUESTÃO 8 

Marque a alternativa correta sobre o texto acima: 

 
a) (    ) O texto é um trecho de um artigo científico que faz o relato de uma pesquisa. Apresentam-se 

provas de que os policiais não estão preparados para lidar com conflitos no patrulhamento de 

rua. 
b) (    ) O texto apresenta um trecho introdutório em que se faz considerações gerais sobre o trabalho 

da polícia, valendo-se da citação de outros autores. Ao final, apresentam-se perguntas sobre 

como os policiais lidam com as situações mais comuns no seu dia a dia de trabalho. 
c) (    ) O texto apresenta uma argumentação contundente e incisiva a favor do papel repressivo das 

polícias militares no patrulhamento urbano. 
d) (    ) Após uma introdução sobre o papel da polícia no cotidiano do cidadão, o autor apresenta dados 

estatísticos sobre a influência da mídia na forma negativa como a população vê o policial. 
 

QUESTÃO 9 

Assinale a alternativa incorreta sobre o texto acima: 

 
a) (    ) Segundo o autor, policiais tendem a interpretar como ato de desacato questionamentos feitos 

pelas pessoas envolvidas nas ocorrências não criminais e de menor potencial ofensivo. 
b) (    ) A ideia de que a polícia lida, na maior parte do tempo, com questões criminais violentas 

(concepção reforçada pela forma como a mídia trata desses problemas) influencia o policial a 

pensar que deve ser priorizado o combate aos crimes. 
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c) (    ) De acordo com o texto, os policiais, em geral, têm dificuldade de resolver conflitos em 

ocorrências menos graves, fazendo uso da força em vez de dialogarem. 
d) (    ) Afirma-se que a função primordial da polícia, mais do que dar assistência ao cidadão em 

ocasiões difíceis, é tratar de ocorrências criminais. 

 
QUESTÃO 10 

Assinale a alternativa incorreta sobre o texto: 

 
a) (    ) No trecho “Que procedimentos eles têm adotado para administrá-las?” (último parágrafo), o 

pronome oblíquo se refere a “situações”. 
b) (    ) As palavras “polícia”, “consequência” e “mídia” são acentuadas pela mesma regra de 

acentuação gráfica. 
c) (    ) No trecho “[...] as pessoas acreditam que a polícia lida mais com questões criminais e, 

sobretudo, com as mais violentas [...]”, a palavra destacada indica oposição de ideias. 
d) (    ) Predomina no texto o uso do presente do indicativo. 

 
QUESTÃO 11 

Assinale a alternativa em que a pontuação esteja correta para um trecho de reportagem da revista IstoÉ 

Dinheiro: 

 
a) (    ) O FBI desmontou, o que considera a maior botnet - esquema cibernético criminoso - do mundo, 

com mais de 19 milhões de computadores em cerca de 200 países. Hackers compravam os 

endereços de IP para cometer crimes virtuais em grande escala o criador desse esquema de 

cibercrime, que teria faturado mais de US$ 99 milhões, foi preso. 
b) (    ) O FBI desmontou o que considera a maior botnet (esquema cibernético criminoso) do mundo, 

com mais de 19 milhões de computadores em cerca de 200 países hackers compravam os 

endereços de IP para cometer crimes virtuais em grande escala. O criador desse esquema de 

cibercrime que teria faturado mais de US$ 99 milhões, foi preso. 
c) (    ) O FBI desmontou o que considera a maior botnet (esquema cibernético criminoso) do mundo, 

com mais de 19 milhões de computadores em cerca de 200 países. Hackers compravam os 

endereços de IP para cometer crimes virtuais em grande escala. O criador desse esquema de 

cibercrime, que teria faturado mais de US$ 99 milhões, foi preso. 
d) (    ) O FBI desmontou o que considera a maior botnet (esquema cibernético criminoso) do mundo, 

com mais de 19 milhões de computadores em cerca de 200 países. Hackers, compravam os 

endereços de IP para cometer crimes virtuais em grande escala. O criador desse esquema de 

cibercrime, que teria faturado mais de US$ 99 milhões foi preso. 

 
QUESTÃO 12 

Observe os períodos abaixo e depois assinale a alternativa correta: 

 

I. As evidências contra o réu eram muito claras, por isso ele foi considerado culpado pelo júri. 

II. Em virtude de seu intenso desejo de independência e autonomia, o jovem decidiu sair de casa 

e trilhar seu próprio caminho. 

III. O animal foi anestesiado para que o veterinário pudesse iniciar a cirurgia. 

 

As relações semânticas estabelecidas nos períodos acima são, respectivamente: 
 

a) (    ) oposição – causalidade – concessão. 
b) (    ) conclusão – temporalidade – oposição. 
c) (    ) condição – oposição – finalidade. 
d) (    ) conclusão – causalidade – finalidade. 
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MATEMÁTICA 

 

QUESTÃO 13 

Analise as sentenças a seguir sobre distribuições discretas e contínuas de probabilidade: 

I) A distribuição discreta descreve a probabilidade de ocorrência de cada valor de uma variável 

aleatória discreta.  

II) Tem-se que uma variável aleatória discreta apresenta valores incontáveis, como uma lista de 

inteiros não negativos.  

III) Uma variável aleatória contínua é uma variável aleatória com um conjunto de valores possíveis que 

são infinitos. 

 

Classificando as sentenças como verdadeiras ou falsas, temos a seguinte sequência: 

 
a) (    ) V - V - V 
b) (    ) F - F - V 
c) (    ) V - F - V 
d) (    ) V - V - F 

 
QUESTÃO 14 

A equipe de planejamento e marketing de uma indústria de calçados constatou, após análise detalhada do 

faturamento, que o crescimento mensal de vendas está de acordo com a função 𝑛(𝑡) = 25 ∙ 32𝑡, onde 𝑛 é 

o número de unidades de pares de calçados vendidos e 𝑡 é o tempo em meses. A quantidade de pares de 

calçados vendidos no segundo mês e o tempo necessário para vender 18.225 pares de calçados são 

respectivamente: 

 
a) (    ) 1.945 pares e 3 meses. 
b) (    ) 1.875 pares e 6 meses. 
c) (    ) 2.025 pares e 3 meses. 
d) (    ) 2.025 pares e 6 meses. 

 
QUESTÃO 15 

Nos cinco primeiros meses de funcionamento, uma fábrica de doces acumulou a marca de 9.300 unidades 

vendidas. Sabe-se que a quantidade de doces vendida dobrou mensalmente, seguindo um padrão de uma 

progressão geométrica. Podemos afirmar que a quantidade de doces vendida no primeiro mês foi de: 

 
a) (    ) 280 
b) (    ) 300 
c) (    ) 315 
d) (    ) 360 

 
QUESTÃO 16 

Na fazenda da dona Lúcia, em período de colheita de milho, há um benefício de 15% de gratificação no 

salário dos seus funcionários operadores de máquinas colheitadeiras, mas para aqueles que colherem acima 

de 200 sacas por dia. Em dez dias de colheita, vinte funcionários trabalharam 6 horas diárias e colheram 

cada um 220 sacas por dia. Se mais 4 funcionários integrarem a equipe e passarem a trabalhar 7 horas por 

dia, podemos afirmar que, em 8 dias trabalho, se mantido o ritmo de trabalho, cada funcionário colherá, 

por dia, aproximadamente: 

 
a) (    ) 226 sacas. 
b) (    ) 239 sacas. 
c) (    ) 247 sacas. 
d) (    ) 253 sacas. 
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QUESTÃO 17  

Analisando os três primeiros termos da progressão aritmética a seguir: 

 

(𝑛, 2 + 2𝑛, 1 + 4𝑛, . . . ) 
 

Podemos afirmar que os valores do primeiro termo e da razão valem, respectivamente: 

 
a) (    ) 5 e 4. 
b) (    ) 4 e 5. 
c) (    ) 3 e 5. 
d) (    ) 

 
5 e 3. 

QUESTÃO 18 

Pedro aplicou, há um ano e oito meses, em regime de capitalização simples à taxa mensal de 1,5%, o valor 

de R$ 58.500,00 em um fundo de investimento. Ele também aplicou, em regime de capitalização simples, 

há um ano e dois meses, a uma taxa mensal de 2,5%, a quantia de R$ 48.000,00 em regime de CDB 

(Certificado de Depósito Bancário). O valor absoluto da diferença dos rendimentos das aplicações de 

Pedro, considerando os períodos citados, é de: 

 
a) (    ) R$ 750,00. 
b) (    ) R$ 950,00. 
c) (    ) R$ 1.150,00. 
d) (    ) R$ 1.320,00. 

 
QUESTÃO 19 

Tem-se que a quantidade de ração, em quilos, em um determinado tempo 𝑡 (minutos), existente em 

comedouros para aves em uma granja, é dada pela equação 𝑄(𝑡) = 𝑙𝑜𝑔25 + log⁡(24𝑡), onde 𝑄 representa 

a quantidade de quilos existente no comedouro e 𝑡 representa o tempo em minutos. O tempo necessário 

para que existam 4,88kg no comedouro é de: 

 
a) (    ) 80 minutos. 
b) (    ) 90 minutos. 
c) (    ) 100 minutos. 
d) (    ) 120 minutos. 

 
QUESTÃO 20 

A Superintendência Regional da Polícia Civil de uma determinada região do estado é formada por 7 

delegados e 6 oficiais. Para compor uma comissão, a Superintendência Geral pretende organizar uma 

comissão de 7 pessoas, com 3 delegados e 4 oficiais. Quantas comissões possíveis podem ser formadas? 

 
a) (    ) 525. 
b) (    ) 636. 
c) (    ) 715. 
d) (    ) 806. 

 
QUESTÃO 21 

Os quatro filhos do senhor Alcântara, na leitura do seu testamento após a sua partida, descobriram que ele 

tinha, em um banco, um montante R$ 216.400, oriundo de uma aplicação bancária, de um período de 9 

anos, aplicado a uma taxa anual de 8%, em regime de capitalização composta. Entretanto, no testamento 

do senhor Alcântara, constava que o rendimento gerado por essa aplicação será destinado a uma entidade 

filantrópica e que o valor principal da aplicação deverá ser divido entre os filhos. O valor que cada filho 

receberá é de:  

(Considere que (1,08)9 ≈ 2) 
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a) (    ) R$ 22.315,00. 
b) (    ) R$ 23.275,00. 
c) (    ) R$ 25.750,00. 
d) (    ) R$ 27.050,00. 

 

QUESTÃO 22 

Em uma oficina de automóveis, os caminhões que estão no pátio para serem consertados correspondem a 

48% do total. Há também no pátio 24 camionetes para serem consertadas. Se os carros de passeio são os 

15 automóveis restantes do total que estão no pátio, podemos afirmar que o número total de veículos no 

pátio da oficina é de: 

 
a) (    ) 55. 
b) (    ) 64. 
c) (    ) 75. 
d) (    ) 82. 

 
QUESTÃO 23 

A produção de laranjas tornou-se uma das mais importantes culturas agrícolas no Brasil. O país detém 50% 

da produção mundial de suco de laranja e exporta 98% do que produz. O suco de laranja é a bebida à base 

de frutas mais consumida no mundo, com 35% de participação entre todos os sucos. 
 

Fonte: https://croplifebrasil.org/noticias/producao-de-laranjas-brasil-e-lider-nesse-negocio/ 

 

Pesquisas em todo país são realizadas na busca de um fruto de qualidade e que promova maior rentabilidade 

para o produtor. Um determinado pesquisador conseguiu, após 3 anos de pesquisas, aumentar o diâmetro 

médio de 5,5cm para 7,5cm de uma determinada qualidade de laranja. Considerando que uma laranja tem 

o formato de uma esfera, qual é aproximadamente o aumento percentual ocorrido no volume? (Considere 

𝜋⁡ = ⁡3). 

 
a) (    ) 153% 
b) (    ) 127% 
c) (    ) 117% 
d) (    ) 103% 

 
QUESTÃO 24 

Para traçar o gráfico de uma função do segundo grau, é preciso considerar que: 

 

I) Se 𝛥⁡ > ⁡0, a função possui duas raízes reais diferentes e, nesse caso, a parábola interceptará o eixo x 

em dois pontos distintos e terá concavidade voltada para cima se 𝑎 < 0. 
II) Se 𝛥⁡ = ⁡0, a função possui uma única raiz real e, nesse caso, a parábola tem somente um ponto em 

comum, que tangencia o eixo x e terá concavidade voltada para cima se 𝑎 > 0. 
III) Se Δ < 0, a função não possui raiz real, logo e, nesse caso, a parábola não intercepta o eixo x e terá 

concavidade voltada para baixo se 𝑎 < 0. 
 

Julgando as proposições acima, temos que: 

 
a) (    ) Todas são verdadeiras. 
b) (    ) Todas são falsas. 
c) (    ) I e III são verdadeiras. 
d) (    ) 

 

 

 

 

II e III são verdadeiras. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 25 

“O estudo da Administração Direta e Indireta diz respeito à organização administrativa do Estado. Trata-

se de assunto relevante para a compreensão da estrutura burocrática e a reflexão de seu tamanho, regime 

jurídico, conformação normativa e mecanismos de planejamento, articulação e controle.” (Trecho 

extraído de: NOHARA, Irene Patrícia. Direito Administrativo. 10ª. ed. São Paulo: Atlas, 2020, p. 623).  

 

A respeito da Organização Administrativa do Estado, assinale a alternativa correta: 

 
a) (    ) A descentralização administrativa é a repartição de funções entre diversos órgãos de uma 

mesma Administração, sem quebra da hierarquia, enquanto a desconcentração envolve a 

distribuição de competências de uma pessoa para a outra, com quebra de hierarquia. 
b) (    ) A desconcentração é a repartição de funções entre diversos órgãos de uma mesma 

Administração, sem quebra da hierarquia, sendo correto afirmar que a desconcentração pelo 

critério territorial é aquela que toma por base a divisão de atividades pela localização da 

repartição, como, por exemplo, as administrações regionais de Prefeitura. 
c) (    ) A desconcentração por colaboração compreende a transferência da execução de determinado 

serviço por meio de contrato ou ato administrativo unilateral a uma pessoa jurídica de direito 

privado já existente.  
d) (    ) Na desconcentração há a criação de outras pessoas jurídicas. 

 
QUESTÃO 26 

Com relação aos Poderes da Administração Pública, em especial ao poder de polícia, marque a alternativa 

correta: 

 
a) (    ) A coercibilidade é o único atributo do poder de polícia.  
b) (    ) O poder de polícia administrativo só pode ser exercido por policiais militares e federais.  
c) (    ) A discricionariedade não é atributo do poder de polícia.  
d) (    ) O poder de polícia exercido pela Administração Pública (Polícia Administrativa) incide sobre 

bens, direitos e atividades, enquanto a Polícia Judiciária incide sobre pessoas. 

 
QUESTÃO 27 

Nos termos do disposto na Lei de Improbidade Administrativa, é incorreto afirmar que: 

 
a) (    ) O mero exercício da função ou desempenho de competências públicas, sem comprovação de 

ato doloso com fim ilícito, afasta a responsabilidade por ato de improbidade administrativa. 
b) (    ) A Lei de Improbidade Administrativa veda expressamente a aplicação dos princípios 

constitucionais do direito administrativo sancionador ao sistema de improbidade. 
c) (    ) Os sócios, os cotistas, os diretores e os colaboradores de pessoa jurídica de direito privado não 

respondem pelo ato de improbidade que venha a ser imputado à pessoa jurídica, salvo se, 

comprovadamente, houver participação e benefícios diretos, caso em que responderão nos 

limites da sua participação.     
d) (    ) O sucessor ou o herdeiro daquele que causar dano ao erário ou que se enriquecer ilicitamente 

estão sujeitos apenas à obrigação de repará-lo até o limite do valor da herança ou do patrimônio 

transferido. 

 
QUESTÃO 28 

Assinale a alternativa correta no que se refere ao procedimento administrativo disciplinar: 

 
a) (    ) O processo administrativo disciplinar é o instrumento destinado a apurar a responsabilidade 

de servidor público por infração praticada no exercício de suas atribuições, ou que tenha 

relação com as atribuições do cargo em que se encontre investido. 
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b) (    ) Lei municipal não pode prever prazo para a conclusão do processo administrativo disciplinar, 

tendo em vista tratar-se de matéria de competência exclusiva da União. 
c) (    ) O processo administrativo disciplinar se sujeita ao princípio da legalidade, porém a ele não se 

aplica o princípio do devido processo legal. 
d) (    ) A instauração de sindicância previamente ao processo administrativo disciplinar é obrigatória 

em todo e qualquer caso. 

 
QUESTÃO 29 

Segundo o que estabelece o Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Rio Verde (Lei Municipal 

n. 3.968/2000), considera-se efetivo exercício, além dos dias feriados ou em que o ponto for considerado 

facultativo, o afastamento motivado pelas seguintes razões, exceto: 

 
a) (    ) licença-prêmio. 
b) (    ) participação em programa de treinamento regularmente instituído. 
c) (    ) exercício de mandato eletivo. 
d) (    ) o casamento, até 10 (dez) dias consecutivos. 

 
QUESTÃO 30 

É sedimentado na doutrina que “Os direitos fundamentais assumem posição de definitivo realce na 

sociedade quando se inverte a tradicional relação entre Estado e indivíduo e se reconhece que o indivíduo 

tem, primeiro, direitos e, depois, deveres perante o Estado, e que os direitos que o Estado tem em relação 

ao indivíduo se ordenam ao objetivo de melhor cuidar das necessidades dos cidadãos”  

 
(MENDES, Gilmar Ferreira; BRANCO, Paulo Gustavo Gonet. Curso de Direito Constitucional. 18ª ed. São Paulo: 

SaraivaJur, 2023, p. 102).  

 

Sobre os direitos fundamentais, assinale a alternativa correta. 

 
a) (    )    É livre a manifestação do pensamento, assegurado o anonimato. 
b) (    )    A casa é asilo inviolável do indivíduo, ninguém nela podendo penetrar sem consentimento do 

morador, salvo em caso de flagrante delito ou desastre, ou para prestar socorro, ou, durante o 

dia ou a noite, por determinação judicial. 
c) (    )    O crime de racismo constitui crime inafiançável e imprescritível, sujeito à pena de reclusão, 

nos termos da lei. 
d) (    )   São inadmissíveis, no processo, as provas obtidas por meios ilícitos, salvo para comprovação 

da prática de crimes hediondos. 

 
QUESTÃO 31 

  Sobre os direitos sociais esculpidos na Constituição Federal de 1988, assinale a alternativa correta. 

 
a) (    ) É livre a associação sindical, podendo a lei exigir autorização do Estado para a fundação do 

sindicato. 
b) (    ) Todo brasileiro em situação de vulnerabilidade social terá direito a uma renda básica familiar, 

garantida pelo poder público em programa permanente de transferência de renda, cujas normas 

e requisitos de acesso serão determinados em lei, observada a legislação fiscal e orçamentária. 
c) (    ) O direito de greve é assegurado a todo trabalhador, público ou privado, desde que haja prévio 

ajuste com o empregador e com o poder público. 
d) (    ) São direitos sociais, dentre outros, o direito de acesso à internet gratuita e de qualidade, a ser 

oferecida pelo Município. 

 
QUESTÃO 32 

Sobre a organização político-administrativa da República Federativa do Brasil, nos termos na Constituição 

Federal de 1988, assinale a alternativa correta. 
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a) (    ) A organização político-administrativa da República Federativa do Brasil compreende a União, 

os Estados, o Distrito Federal e os Municípios, todos autônomos. 
b) (    ) É permitido à União, aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municípios recusar fé aos 

documentos públicos, desde que haja fundada suspeita de fraude. 
c) (    ) O Município reger-se-á por lei orgânica, votada em dois turnos, com interstício mínimo de 

trinta dias, e aprovada por maioria absoluta dos membros da Câmara Municipal. 
d) (    ) Os Municípios poderão constituir guardas municipais destinadas a investigar crimes praticados 

nos estritos limites territoriais dos respectivos Municípios. 

 
QUESTÃO 33 

Sobre o regime jurídico-constitucional da Administração Pública, assinale a alternativa correta. 

 
a) (    ) É permitida a acumulação de quaisquer cargos públicos, desde que haja compatibilidade de 

horários. 
b) (    ) A investidura em cargo ou emprego público, mesmo os cargos em comissão de livre nomeação 

e exoneração, dependerá de aprovação prévia em concurso público de provas ou de provas e 

títulos. 
c) (    ) É vedado ao servidor público civil o direito à livre associação sindical. 
d) (    ) A Administração Pública direta e indireta de qualquer dos Poderes da União, dos Estados, do 

Distrito Federal e dos Municípios obedecerá aos princípios de legalidade, impessoalidade, 

moralidade, publicidade e eficiência. 

 
QUESTÃO 34 

A separação de poderes “trata-se de um modelo político no qual o Estado tem suas funções divididas e 

delineadas em órgãos diferentes e independentes, cada qual com distintas áreas de responsabilidade e, em 

regra, indelegáveis” (MARTINS, Flávio. Curso de Direito Constitucional. 4ª ed. São Paulo: Saraiva 

Educação, 2020, p. 1.196). Sobre a teoria da separação dos poderes, nos termos da Constituição Federal de 

1988, assinale a alternativa correta. 

 
a) (    ) São poderes da União, independentes e harmônicos entre si, o Legislativo, o Executivo, o 

Judiciário e o Poder Moderador. 
b) (    ) Não será objeto de deliberação a proposta de emenda constitucional tendente a abolir, dentre 

outros, a separação dos poderes e os direitos e garantias individuais. 
c) (    ) O Poder Moderador é exercido pelo Supremo Tribunal Federal e, em última instância, pelas 

Forças Armadas do Brasil, em caso de conflito, entre os demais poderes da república. 
d) (    ) O Poder Legislativo é unicameral e exercido pelo Congresso Nacional. 

 
QUESTÃO 35 

O princípio da anterioridade, corolário lógico do princípio da reserva legal, significa: 

 
a) (    ) anterioridade do fato em relação à norma penal incriminadora. 
b) (    ) precedência da lei aos fatos por ela definidos como delituosos, como condição de validade. 
c) (    ) que a lei nova somente regerá fatos pretéritos e não futuros, retroagindo para alcançar fatos 

anteriores. 
d) (    ) que a lei nova nunca retroagirá mesmo que seja para beneficiar o réu. 

 
QUESTÃO 36 

Segundo a definição do lugar do crime, o Código Penal Brasileiro estabelece que “considera-se praticado 

o crime no lugar em que ocorreu a ação ou a omissão, no todo ou em parte, bem como onde se produziu 

ou deveria produzir-se o resultado” (artigo 6º, do CP). O conteúdo do mencionado artigo revela a adoção 

pelo legislador brasileiro: 

 
a) (    ) da teoria da ação ou da atividade. 
b) (    ) da teoria do resultado ou do efeito. 
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c) (    ) da teoria da intenção ou do desejo. 
d) (    ) da teoria pura da ubiquidade, mista ou unitária. 

 
QUESTÃO 37 

Segundo Luiz Regis Prado, “a tentativa é a realização incompleta do tipo objetivo, que não se realiza por 

circunstâncias alheias à vontade do agente”. Desse modo, considerando que a tentativa se caracteriza por 

uma disfunção entre o processo causal e a finalidade que o direcionava, os práticos medievais italianos 

desenvolveram a teoria da tentativa tendo como base o iter criminis consistente nas etapas ou caminho do 

crime. São etapas ou caminho do crime: 

 
a) (    ) a preparação, a execução, a tentativa e a consumação. 
b) (    ) a execução, a cogitação, a tentativa e a consumação.  
c) (    ) a cogitação, a preparação, a execução e a consumação. 
d) (    ) a cogitação, a tentativa, a execução e a consumação. 

 
QUESTÃO 38 

Conforme estabelecido pelo artigo 302, do Código de Processo Penal, considera-se em flagrante quem: 

 
a) (    ) é encontrado em até 24 horas após cometer um crime. 
b) (    ) é encontrado logo depois pelo ofendido ou pela autoridade policial em situação que faça 

presumir ser ele o autor da infração penal. 
c) (    ) é encontrado logo depois com instrumentos, armas, objetos ou papéis que façam presumir ser 

ele autor da infração. 
d) (    ) 

 
é encontrado em até 48 horas após acabar de cometer o crime. 

QUESTÃO 39 

São princípios do Processo Penal brasileiro: 

 
a) (    ) princípio do contraditório e da inadmissibilidade, no processo, das provas obtidas por meios 

ilícitos. 
b) (    ) princípio da convicção íntima das decisões judiciais e do indevido processo legal. 
c) (    ) princípio da ampla acusação e da livre fundamentação das decisões. 
d) (    ) princípio do duplo grau de jurisdição e da possibilidade, no processo, de utilização das provas 

obtidas por meios ilícitos. 

 
QUESTÃO 40 

O artigo 158-A, do Código de Processo Penal, disciplina a cadeia de custódia. “Considera-se cadeia de 

custódia o conjunto de todos os procedimentos utilizados para manter e documentar a história cronológica 

do vestígio coletado em locais ou em vítimas de crimes, para rastrear sua posse e manuseio a partir de seu 

reconhecimento até o descarte”. Assim, constitui o início da cadeia de custódia:  
  

a) (    ) a coleta, consistente no ato de recolher o vestígio que será submetido à análise pericial, 

respeitando suas características e natureza. 
b) (    ) a preservação do local de crime ou com procedimentos policiais ou periciais nos quais seja 

detectada a existência de vestígio. 
c) (    ) o acondicionamento, um procedimento por meio do qual cada vestígio coletado é embalado de 

forma individualizada, de acordo com suas características físicas, químicas e biológicas. 
d) (    ) o transporte, consistente em transferir o vestígio de um local para outro, utilizando as condições 

adequadas (embalagens, veículos, temperatura), de modo a garantir a manutenção de suas 

características originais. 

 
QUESTÃO 41 

Segundo disciplina da Portaria Interministerial nº 4.226, de 31 de dezembro de 2010, as diretrizes sobre o 

uso da força por agentes de segurança pública compreendem que: 
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a) (    ) é legítimo o uso de armas de fogo contra veículo que desrespeite bloqueio policial em via 

pública, mesmo que não represente um risco imediato de morte ou lesão grave aos agentes de 

segurança pública ou terceiros.  
b) (    ) o uso da força por agentes de segurança poderá obedecer aos princípios da legalidade, 

necessidade, proporcionalidade, moderação e conveniência. 
c) (    ) os agentes de segurança pública não deverão disparar armas de fogo contra pessoas, exceto em 

casos de legítima defesa própria ou de terceiro contra perigo iminente de morte ou lesão grave. 
d) (    ) o ato de apontar arma de fogo contra pessoas durante os procedimentos de abordagem poderá 

ser uma prática rotineira. 

 
QUESTÃO 42 

De acordo com a Convenção sobre a eliminação de todas as formas de discriminação contra a mulher, de 

1979: 

 
a) (    ) os Estados-Partes poderão tomar medidas de caráter legislativo para suprimir algumas formas 

de tráfico de mulheres e exploração da prostituição da mulher. 
b) (    ) adoção pelos Estados-Partes de medidas especiais, inclusive as contidas na presente 

Convenção destinadas a proteger a maternidade, não se considerará discriminatória. 
c) (    ) os Estados-Partes poderão garantir à mulher assistência em relação à gravidez, ao parto e ao 

período posterior ao parto, proporcionando assistência quando for necessário, e poderão 

assegurar nutrição adequada durante a gravidez e a lactância. 
d) (    ) os Estados-Partes levarão em consideração os problemas específicos enfrentados pelo homem 

rural e o importante papel que desempenha na subsistência econômica de sua família, incluído 

seu trabalho em setores não-monetários da economia. 

 
QUESTÃO 43 

A Declaração Universal dos Direitos Humanos, aprovada unanimemente pela Assembleia Geral das 

Nações Unidas em 10 de dezembro de 1948, mais precisamente no seu artigo VI, prevê que “todo ser 

humano tem o direito de ser, em todos os lugares, reconhecido como pessoa perante a lei”. Esse 

reconhecimento está consagrado na Constituição Brasileira de 1988 em seu artigo 1º, inciso III e diz 

respeito ao princípio: 

 
a) (    ) da liberdade dos seres humanos. 
b) (    ) do arbítrio instransponível do ser humano. 
c) (    ) da voluntariedade da pessoa humana. 
d) (    ) da dignidade da pessoa humana. 

 
QUESTÃO 44 

A Convenção sobre os direitos da criança, de 1989, estabelece uma série de regras a serem seguidas pelos 

Estados-Partes, dentre as quais: 
 

a) (    ) os Estados-Partes devem adotar todas as medidas legislativas, administrativas, sociais e 

educacionais para proteger a criança contra todas as formas de violência física ou mental, 

ofensas ou abusos, dentre outras situações.  
b) (    ) os Estados-Partes podem garantir que toda criança privada de sua liberdade tenha acesso 

imediato à assistência jurídica e à qualquer outra assistência adequada. 
c) (    ) os Estados-Partes devem garantir que nenhuma criança seja privada de sua liberdade de forma 

legal e não arbitrária. 
d) (    ) os Estados-Partes garantirão que serão impostas penas de morte e de prisão perpétua quando o 

autor de ato violento contra criança seja seu tutor ou genitor. 
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QUESTÃO 45 

A Lei nº 7.716/89 estabelece o tratamento dos crimes decorrentes de preconceito de raça ou de cor e prevê 

que: 
 

a) (    ) constitui contravenção penal a conduta de praticar, induzir ou incitar a discriminação ou 

preconceito de raça, cor, etnia, religião ou procedência nacional. 
b) (    ) ficará isento de pena, quem, em anúncios ou qualquer outra forma de recrutamento de 

trabalhadores, exigir aspectos de aparência próprios de raça ou etnia para emprego, cujas 

atividades não justifiquem essas exigências.  
c) (    ) quem injuriar alguém, ofendendo-lhe a dignidade ou o decoro, em razão de raça, cor, etnia ou 

procedência nacional será julgado pelo Juizado Especial Criminal. 
d) (    ) ao interpretar esta lei o juiz deve considerar como discriminatória qualquer atitude ou 

tratamento dado à pessoa ou a grupos minoritários que cause constrangimento, humilhação, 

vergonha, medo ou exposição indevida, e que usualmente não se dispensaria a outros grupos 

em razão da cor, etnia, religião ou procedência. 

 
QUESTÃO 46 

De acordo com o Estatuto Geral das Guardas Municipais (Lei Federal 13.022/2014), é incorreto afirmar: 

 
a) (    ) Incumbe às guardas municipais, instituições de caráter civil, uniformizadas e armadas 

conforme previsto em lei, a função de proteção municipal preventiva, ressalvadas as 

competências da União, dos Estados e do Distrito Federal. 
b) (    ) O uso progressivo da força está elencado entre os princípios mínimos de atuação das guardas 

civis.  
c) (    ) É vedado aos Municípios limítrofes utilizar, reciprocamente, os serviços da guarda municipal 

de maneira compartilhada mediante consórcio público.  
d) (    ) A guarda municipal é formada por servidores públicos integrantes de carreira única e plano de 

cargos e salários, conforme disposto em lei municipal. 

 
QUESTÃO 47 

Analise as assertivas a seguir consoante o que dispõe a Lei Complementar Municipal n. 88/2017 (Dispõe 

sobre a criação da Guarda Municipal): 

I - A Guarda Civil Municipal funcionará ininterruptamente, inclusive aos sábados, domingos e feriados 

e desempenhará função eminentemente preventiva, zelando pelo respeito à Constituição, às leis e à 

proteção do patrimônio público municipal. 

II - Os deveres previstos no Estatuto dos Servidores Públicos Municipais de Rio Verde não se aplicam 

aos servidores pertencentes aos quadros da Guarda Civil Municipal, tendo em vista estarem sujeitos 

exclusivamente às obrigações estabelecidas pela Lei Complementar 88/2017 do Município de Rio 

Verde. 

III - O servidor da Guarda Civil Municipal com porte de arma de fogo deverá ser submetido a teste de 

capacidade psicológica, conforme previsão legal dos órgãos competentes e, sempre que estiver 

envolvido em evento de disparo de arma de fogo, com ou sem vítima, deverá apresentar relatório 

circunstanciado, ao Presidente e ao Corregedor Geral da GCMRV, para justificar o motivo da 

utilização da arma. 

IV - São atribuições da Guarda Civil Municipal, entre outras, apoiar o órgão de trânsito municipal, se 

necessário, no controle de entrada e saída de veículos e pessoas, bem como exercer a orientação ao 

público e a segurança preventiva nos eventos e festividades realizados pelo Município de Rio Verde. 

 

Acerca das assertivas acima, assinale a alternativa correta: 
 

a) (    ) Apenas 3 assertivas estão corretas. 
b) (    ) Apenas 2 assertivas estão corretas. 
c) (    ) Todas as assertivas estão corretas. 
d) (    ) Todas as assertivas estão incorretas. 
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QUESTÃO 48 

Considerando as atribuições das guardas municipais descritas na Lei 13.022/2014, analise as afirmativas a 

seguir: 
 

I- As guardas municipais têm a competência de proteger bens, serviços e instalações municipais, 

contribuindo para a prevenção e redução da violência.  

II- As guardas municipais podem atuar na fiscalização do trânsito, desde que integradas ao Sistema 

Nacional de Trânsito. 

III- As guardas municipais são responsáveis por realizar investigações criminais de âmbito federal, 

conforme determina a lei.  

IV- As guardas municipais devem colaborar com os órgãos de segurança pública em ações conjuntas 

de proteção ao meio ambiente.  
 

Está correto apenas o que se afirma em: 
 

a) (    ) I e II.  
b) (    ) I, II e IV.  
c) (    ) II e III.  
d) (    ) III e IV. 

 
QUESTÃO 49 

Clara, vítima de violência doméstica, procurou a delegacia de polícia para relatar as agressões sofridas por 

seu companheiro. A autoridade policial decidiu adotar medidas protetivas de urgência para garantir a 

segurança de Clara. Com base na Lei 11.340/2006 (Lei Maria da Penha), analise as afirmativas a seguir 

sobre as medidas protetivas de urgência que podem ser aplicadas no caso de Clara: 

 

I. A autoridade policial pode conceder, de imediato, a proibição de contato do agressor com Maria, seus 

familiares e testemunhas, comunicando o juiz no prazo de 24 horas.  

II. As medidas protetivas de urgência podem incluir a suspensão da posse ou restrição do porte de armas 

do agressor, devendo o juiz determinar essa medida.  

III. A medida protetiva de urgência que determina o afastamento do lar só pode ser aplicada após 

audiência com o agressor.  

IV. O juiz pode determinar o afastamento do agressor do lar, domicílio ou local de convivência com a 

ofendida.  
 

Está correto apenas o que se afirma em: 
 

a) (    ) I e II.  
b) (    ) I, III e IV.  
c) (    ) II e IV.  
d) (    ) III e IV 

 

QUESTÃO 50 

Carlos foi preso em flagrante durante uma operação policial que investigava atividades criminosas em sua 

vizinhança. Em sua casa, a polícia encontrou uma pistola de uso restrito, para a qual Carlos não tinha 

autorização. Ele alegou que a arma foi encontrada e guardada por segurança. Considerando a situação de 

Carlos e a legislação brasileira, analise as afirmativas a seguir: 

 

I. Carlos cometeu o crime de porte ilegal de arma de fogo de uso restrito, conforme previsto no Estatuto 

do Desarmamento (Lei 10.826/2003). 

II. A posse ilegal de arma de uso restrito é considerada um crime grave e pode resultar em uma pena de 

reclusão de três a seis anos, além de multa. 

III. O fato de Carlos não ter utilizado a arma em nenhum outro crime não elimina a tipicidade do delito 

de posse ilegal de arma de uso restrito. 
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IV. Carlos pode ser absolvido se provar que encontrou a arma e estava apenas guardando-a 

temporariamente para entregar às autoridades.  
 

Está incorreto o que se afirma em: 
 

a) (    ) I e III.  
b) (    ) I, II e IV.  
c) (    ) II e III.  
d) (    ) I e IV. 

 
QUESTÃO 51 

De acordo com a Lei n° 11.343/2006 (Lei de Drogas), assinale a alternativa correta. 

 

a) (    ) É possível a redução da pena prevista no artigo 33 da Lei 11.343/2006 de 1/6 a 2/3, desde que 

o agente seja primário, de bons antecedentes, não se dedique às atividades criminosas nem 

integre organização criminosa, sendo vedada a conversão da pena privativa de liberdade em 

restritiva de direitos. 

b) (    ) É possível a redução da pena prevista no artigo 33 da Lei 11.343/2006 de 1/6 a 2/3, desde que 

o agente confesse a prática delitiva, seja primário, de bons antecedentes, não se dedique às 

atividades criminosas nem integre organização criminosa, sendo permitida a conversão da 

pena privativa de liberdade em restritiva de direitos. 

c) (    ) É possível a redução da pena prevista no artigo 33 da Lei 11.343/2006 de 1/3 a 2/3, desde que 

o agente seja primário, de bons antecedentes, não se dedique às atividades criminosas nem 

integre organização criminosa, sendo vedada a conversão da pena privativa de liberdade em 

restritiva de direitos. 
d) (    ) É possível a redução da pena prevista no artigo 33 da Lei 11.343/2006 de 1/6 a 2/3, desde que 

o agente seja primário, de bons antecedentes, não integre organização criminosa e confesse a 

prática delitiva, sendo vedada a conversão da pena privativa de liberdade em restritiva de 

direitos. 

 
QUESTÃO 52 

Nos termos da Lei 13.260/2016, que trata do terrorismo, é correto afirmar que: 

 
a) (    ) São atos de terrorismo usar ou ameaçar usar, transportar, guardar, portar ou trazer consigo 

explosivos, gases tóxicos, venenos, conteúdos biológicos, químicos, nucleares ou outros meios 

capazes de causar danos ou promover destruição em massa, desde que praticado por razões de 

xenofobia, discriminação ou preconceito de raça, cor, etnia e religião, quando cometidos com 

a finalidade de provocar terror social ou generalizado, expondo a perigo pessoa, patrimônio, a 

paz pública ou a incolumidade pública. 
b) (    ) São atos de terrorismo usar ou ameaçar usar, transportar, guardar, portar ou trazer consigo 

explosivos, gases tóxicos, venenos, conteúdos biológicos, químicos, nucleares ou outros meios 

capazes de causar danos ou promover destruição em massa, desde que praticado por razões de 

discriminação ou preconceito de raça, cor, etnia e religião, quando cometidos com a finalidade 

de provocar terror social ou generalizado, expondo a perigo pessoa, patrimônio, a paz pública 

ou a incolumidade pública. 
c) (    ) São atos de terrorismo usar ou ameaçar usar, transportar, guardar, portar ou trazer consigo 

explosivos, gases tóxicos, venenos, conteúdos biológicos, químicos, nucleares ou outros meios 

capazes de causar danos ou promover destruição em massa, desde que praticado por razões de 

xenofobia, discriminação ou preconceito de raça e cor, quando cometidos com a finalidade de 

provocar terror social ou generalizado, expondo a perigo pessoa, patrimônio, a paz pública ou 

a incolumidade pública. 
d) (    ) São atos de terrorismo usar ou ameaçar usar, transportar, guardar, portar ou trazer consigo 

explosivos, gases tóxicos, venenos, conteúdos biológicos, químicos, nucleares ou outros meios 

capazes de causar danos ou promover destruição em massa, desde que praticado por razões de 
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discriminação ou preconceito de raça, cor, etnia, religião e opinião política, quando cometidos 

com a finalidade de provocar terror social ou generalizado, expondo a perigo pessoa, 

patrimônio, a paz pública ou a incolumidade pública. 
 

QUESTÃO 53 

A legislação brasileira evoluiu no que diz respeito ao abuso de autoridade com a edição da Lei 13.869/2019. 

De acordo com a referida norma, não configura crime a situação descrita apenas na alternativa: 

 
a) (    ) Deixar de identificar-se ou identificar-se falsamente ao preso por ocasião de sua captura ou 

quando deva fazê-lo durante sua detenção ou prisão. 
b) (    ) Constranger o preso ou o detento, mediante violência, grave ameaça ou redução de sua 

capacidade de resistência, a exibir-se ou ter seu corpo ou parte dele exibido à curiosidade 

pública, submeter-se a situação vexatória ou a constrangimento não autorizado em lei e 

produzir prova contra si mesmo ou contra terceiro. 
c) (    ) Invadir ou adentrar, clandestina ou astuciosamente, ou à revelia da vontade do ocupante, 

imóvel alheio ou suas dependências, ou nele permanecer nas mesmas condições, sem 

determinação judicial ou fora das condições estabelecidas em lei ou coagir alguém, mediante 

violência ou grave ameaça, a franquear-lhe o acesso a imóvel ou suas dependências. 
d) (    ) Deixar injustificadamente de comunicar prisão em flagrante ao Ministério Público no prazo 

legal. 
 

QUESTÃO 54 

Conforme se sabe, a Lei 9.503/1997 disciplina questões inerentes ao trânsito em território nacional. Neste 

aspecto, não é correto afirmar que compete aos órgãos e entidades executivos de trânsito dos Municípios, 

no âmbito de sua circunscrição: 
 

a) (    ) fiscalizar o nível de emissão de poluentes e ruído produzidos pelos veículos automotores ou 

pela sua carga, de acordo com o estabelecido no art. 66, além de dar apoio às ações específicas 

de órgão ambiental local, quando solicitado. 
b) (    ) implantar, manter e operar sistema de estacionamento rotativo pago nas vias. 
c) (    ) planejar e regulamentar o transporte intermunicipal de passageiros. 
d) (    ) planejar, projetar, regulamentar e operar o trânsito de veículos, de pedestres e de animais e 

promover o desenvolvimento, temporário ou definitivo, da circulação, da segurança e das áreas 

de proteção de ciclistas. 
 

QUESTÃO 55 

Conforme disciplina o Estatuto da Criança e do Adolescente, uma vez constatada a prática de ato 

infracional mediante violência à pessoa, a autoridade competente poderá aplicar: 

 
a) (    ) à criança autora, as medidas socioeducativas de internação em estabelecimento educacional e 

a liberdade assistida, dentre outras.  
b) (    ) ao adolescente autor, as medidas socioeducativas de obrigação de reparar o dano e de prestação 

de serviços à comunidade, dentre outras. 
c) (    ) à criança autora, apenas a medida socioeducativa da advertência.  
d) (    ) ao adolescente autor, apenas as medidas de proteção previstas no artigo 101, do ECA. 

 

QUESTÃO 56 

São crimes em espécie previstos no Estatuto da pessoa idosa, exceto: 

 
a) (    ) Discriminar pessoa idosa. 
b) (    ) Dificultar o acesso da pessoa idosa a operações bancárias. 
c) (    ) Impedir ou dificultar a pessoa idosa de acessar meios de transporte. 
d) (    ) Aplicar compulsoriamente à pessoa idosa as vacinas recomendadas à faixa etária. 

 

 


